

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Маринович Анны Николаевны, выполненной на тему «Специфика медийного освещения современных политических процессов (на примере сирийского вооруженного конфликта)», представленной на соискание ученой степени кандидата политических наук по специальности 23.00.02 – политические институты, процессы и технологии

Диссертационное исследование А.Н. Маринович посвящено актуальной в теоретическом и практическом отношении теме – возрастающей роли информационно-коммуникационных технологий и медиа в современных политических процессах, активному взаимопроникновению и взаимному влиянию политического и информационного пространств. В работе автор убедительно демонстрирует, что современные технологии изменили не только коммуникационную составляющую общественных отношений, но и повлияли на интенсивность воздействия информационной повестки на политическую сферу: возросла роль публичной информации в принятии политических решений, политическая сфера стала более медийной.

Несомненным достоинством работы является серьезная аналитическая проработка литературы по избранной теме, часть которой указана на страницах 4–8 автореферата. Из приведенного перечня следует, что авторское исследование опирается на солидный фундамент, состоящий не только из классических трудов западной политической науки, но и работ современных российских и зарубежных авторов. Кроме того, автором изучен и значительный массив аналитических докладов и материалов таких организаций, как ООН, Всемирный банк, RAND, TNS и другие. Вопрос вызывает лишь тот факт, что, судя по тексту автореферата, Маринович А.Н. при анализе сирийского конфликта не опирается на оценки экспертов «Центра Карнеги» и «При-Центра», статистические данные ВЦИОМ или «Левада-Центра».

Тщательностью, масштабностью и глубиной отличается проведенный А.Н. Маринович во второй главе диссертации анализ информационных повесток российских и американских медиа. Отобранный автором массив публикаций представляется вполне репрезентативным и обеспечивает достоверность выводов, сделанных исследователем. Вместе с тем, для формирования полного представления об освещении сирийского конфликта, на мой взгляд, не хватает анализа информационной повестки сирийских медиа, выявление инструментария, которым оперируют журналисты САР.

Использованная автором диссертационного исследования методология, сформулированные в результате анализа и систематизации данных, заключения и выводы обладают должной доказательностью, академической корректностью и свидетельствуют о достоверности проведенного исследования.

Содержание автореферата соответствует цели и задачам диссертационного исследования. В целом можно констатировать, что поставленные автором задачи решены, выдвинутые положения аргументированы; структура работы отличается внутренней логикой.

Полученные диссертантом результаты дополняют теоретические возможности исследования современных политических процессов, осмысления современной информационной повестки, а также могут быть использованы для прикладного изучения

технологий формирования информационной повестки, выявления особенностей влияния СМИ на общественное мнение.

Вышеизложенное позволяет заключить, что диссертационное исследование Маринович Анны Николаевны является научно-квалификационной работой, отвечающей требованиям, предъявляемым к диссертационным работам на соискание ученой степени кандидата наук пп. 9–14 «Положения о порядке присуждения ученых степеней», утвержденного Постановлением Правительства РФ от 24 сентября 2013 г. по специальности 23.00.02 – политические институты, процессы и технологии, а ее автор заслуживает присуждения ученой степени кандидата политических наук по специальности 23.00.02 – политические институты, процессы и технологии.

Доктор политических наук, доцент,
профессор кафедры всеобщей истории,
философии и культурологии Благовещенского
государственного педагогического
университета

Арчаков Михаил Константинович


Подпись Арчакова МК
удостоверяю
Специалист по кадрам Савина М.


16 мая 2018 г.

Федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение высшего образования «Благовещенский государственный педагогический университет»
675000, Амурская область, г. Благовещенск, ул. Ленина, 104, каб. 456,
тел. 8(4162)77-16-62, e-mail: vostok731@yandex.ru